
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Procès-verbal du 3ème Conseil d'école de l'année scolaire 2018-
2019 

du 28 Juin 2019 
 
 
 

Présents : M. NEUMANN (Maire de Lutterbach), M. EHRET (conseiller municipal), Mmes 
BRAUN et ETTLIN (périscolaire) Mmes ERASUN, BEN HAFSIA, RIHARD, BOURGHART, STEIBLE, 
BARRACCO, LEDEUR, KISTER, WALTHER-PEIGNOIS, HEIMLICH, GEHIN, BRIEKE, ORTHWEIN ? 
MULLER-LOELHE (enseignantes/professeures des écoles), M. SACCOCCIO et COULIOU 
(professeurs des écoles), Mmes BENDALI, MECHALI (ATSEM), Mmes VASNER et  FIX, Mmes 
BRIOT, HAMMOUCHE, BELABED, DESPREZ, LINDEN, STRICH, GUTH et YILDIRIM (parents 
d'élèves élus ET M. RUETSCH (Directeur d'école) 
  
Absents-excusés : Mmes ZIMMERMANN, LE DU,  HERTHLEIN et SCHRECK 
 
Installation des membres : Mr RUETSCH proposait d’alterner les 
parents, les enseignants et les personnes invitées. L’installation s’est 
déroulée finalement comme à l’accoutumée. 
 
Mot de bienvenue 
 
Présents : M. RUETSCH (Directeur d'école), M. NEUMANN (Maire de 
Lutterbach), M. EHRET (conseiller municipal),  
 
 
Désignation de la secrétaire de séance : Mme STRICH (FCPE) 
 
Rappel de l’ordre du jour. 
 
 
 
 
 
 

École primaire 
René Cassin Lutterbach 
Tél : 03 89 50 71 44 



Prévision des effectifs : 
 

ELEMENTAIRES MONOLINGUES 
CLASSE EFFECTIF 

CP a 21 
CP b 20 
CE1 26 

CE1/CE2 17/12 
CE2 28 
CM1 30 

CM1/CM2 15/8 
CM2 28 

TOTAL 205 
 

ELEMENTAIRES BILINGUES 
CLASSE EFFECTIF 

CP 30 
CE1 25 

CE2/CM1 19/7 
CM1/CM2 9/17 

TOTAL 107 
 

MATERNELLE 
CLASSE EFFECTIF 
PS/MS a 15/12 
PS/MS b 15/14 

GS 27 
TOTAL 83 

 
TOTAL ECOLE 395 

 
 
 
 
Périscolaire :  
- En maternelle :  7 enfants inscrits dont 15 petites sections et 13 
présents tous les      jours. En moyenne 17 
enfants par soir.  
- En élémentaire :  191 enfants inscrits dont 41 CP. 
    112 enfants le midi et 70 le soir. 
 
Le périscolaire rappelle aux parents l’importance de les avertir lorsque 
l’enfant ne sera pas présent les midis ou/et le soir. Cela permet de 
décommander les repas et de libérer les places pour les inscriptions 
occasionnelles. 
 
 
 



Achat groupé de fourniture et disparité des prix :  
L’Ecole propose les achats groupés pour différentes raisons : 

1. tous les élèves ont le même matériel 
2. les prix intéressants 
3. Qualité approuvée 

La différence de prix s’explique par des listes plus longues en fonction des 
niveaux, par le coût de l’achat d’un trieur pour remplacer les cahiers pour 
les grandes sections afin d’alléger les cartables. 
 
Présentation des TBI par les enseignants : 
Certains parents semblent opposés aux TBI.  
Les enseignants ont présenté les avantages du TBI afin de convaincre les 
parents réticents. 
 
Mr RUETSCH et le corps enseignant sont satisfaits de l’investissement 
financier de la mairie dans l’achat des TBI. 
 
 
Présentation de la salle informatique : 
La salle informatique est enfin opérationnelle. La mise en réseau et le 
filtrage ont été faits. Elle dispose de 15 PC fixes. A cela s’ajoute une flotte 
de 15 PC portables pouvant être utilisées dans les salles de classes. 
Chaque classe disposera d’un créneau par semaine pour l’utilisation de la 
salle informatique. 
Notons que l’école René CASSIN à un excellent niveau d’équipement. 
 
Journée d’immersion au collège : 
A la demande de l’école et dans le cadre d’une liaison CM2 – 6ème un 
dispositif avait été mis en place. Les CM2 devaient être accueillis et 
coachés par un groupe de 6ème. 
Le projet pour cette fin d’année a dû être annulé pour cause de report du 
Brevet des collèges suite à l’épisode de canicule que nous avons 
rencontré. 
Cependant l’idée n’a pas été abandonnée. En effet à la rentrée il y aura un 
parcours personnalisé pour les nouveaux élèves de 6ème. 
 
Travaux dans la cour de l’école élémentaire : 
De nouvelles poubelles vont être installées ainsi qu’un sol souple autour 
des pieds des arbres. 
 
Travaux dans la cour de de la maternelle : 
Les travaux ont pris du retard. 
En collaboration avec les enseignants et les ATSEM, les traçages des jeux 
au sol vont être choisit. 
Un complément de sécurité sera installé. 
En Juillet l’ancien bâtiment de INSEF sera démoli et des travaux seront 
menés en Août avec l’installation d’un espace couvert du côté de la rue 



Aristide Briand. Dès la rentrée ce sera par cette rue que se fera l’entrée 
des élèves en maternelle et non plus par la rue FOCH. 
 Notons qu’il y a débat sur l’entrée de l’école maternelle, entre certains 
parents qui souhaiteraient que cela continue coté Foch tandis que d’autres 
reprochent la dangerosité des dépôts « sauvages » des enfants par 
certains parents dans cette rue-là. 
 
Canicule : 
Certains parents se sont plaints de la chaleur allant jusqu’à la mise en 
dangers des élèves lors de l’utilisation de la salle informatique… 
Mr RUETSCH rappelle les dispositifs mis en place pendant cet épisode 
caniculaire : 
- accès à l’eau sans restriction 
- sorties annulées 
- après midi allégées 
La températures dans les salles de classe variaient entre 25° et 30° (au 
bout de 6 jours de canicule). 
Mr Le Maire venait le matin bien avant l’ouverture pour ouvrir les fenêtres 
et ainsi renouvelé l’air frais. 
Rappelons que les climatisations sont interdites dans les établissements 
scolaires. 
Lors de la rénovation de l’école des extracteur/VMc ont été installés dans 
les salles de classes. 
Les parents présents ce jour ont pu constater que les températures 
étaient tolérables. 
La Mairie, était prête à fermer l’établissement si les conditions n’étaient 
pas respectées. 
 
 
Kermesse : 
 
La kermesse avait été évoquée mais rien n’a été mis en place. Mr 
RUETSCH avait pourtant proposé aux parents d’élèves élus de mobiliser 
les autres parents au 2ème Conseil d’Ecole (mise à disposition d’une salle 
pour les réunions de préparations…) 
Les enseignants ont donc organisés eux-mêmes une kermesse pour palier 
celle qui devait être organisée par les parents. 
 Notons que la kermesse doit impérativement être évoquée au 1er 
Conseil d’Ecole afin d’avoir le temps de l’organiser. 
 
Point parents : 
 

1. Interrogations sur les plots devant le gymnase. Mr Le Maire 
rappelle que ces plots sont remontés normalement  pendant les 
heures d’écoles mais qu’en raison de travaux, ceux-ci sont 
actuellement baissés pour permettre aux camions de manœuvrer. 



2. Demande de bancs sous les préau ( maternelle et 
élémentaire). Des bancs seront mis en place dans la cour de 
maternelle, là où se situeront les jeux. 
En ce qui concerne la cour de l’élémentaire, les préaux sont trop 
étroits pour mettre des bancs. Si des bancs sont mis en place il n’y 
aura plus de place pour que les élèves puissent s’y abriter. Les 
enseignants rappellent qu’il y a l’ABCD ouvert pour un temps calme 
(jeux, pâte à modeler…) 

3. Fournitures : voir précédemment 
4. Gilets jaunes de sécurité : un inventaire va être fait sur le 

nombre de gilets jaunes existant afin de savoir combien de classes 
peuvent être équipées en même temps. Mr RUETSCH rappelle la 
règle concernant les sorties : 2 gilets jaunes devant et 2 gilets 
jaunes derrières obligatoire. 

5. Garage à vélo : Mr le Maire confirme que celui-ci est prévu mais 
qu’il y a un retard du fournisseur. 

 
Mot de la fin : Mr RUETSCH et le corps enseignant remercient la mairie 
pour l’investissement financier dans le mobilier, les TBI et le matériel 
informatique. 
Mr RUETSCH remercie l’ensemble des participants à ce Conseil d’Ecole. 
 
Fin de séance : 20h 
 
 
 
La secrétaire de séance :   Le  Directeur d'école :                          
Mme STRICH     M. RUETSCH 
FCPE 
 
 
 


